

本期关注

创新“大平台” 引领“大发展”

——大健康产业在江苏泰州医药高新区（高港区）的高质量发展之路

通讯员 杨鼎 本报记者 江迪

生命健康产业事关人民健康福祉和新动能培育，是新一轮产业变革的重要引擎，具有广阔市场前景。《“健康中国2030”规划纲要》提出，“加快生物医药和大健康产业基地建设，培育健康产业高新技术企业，打造一批医学研究和健康产业创新中心，促进医研企结合，推进医疗机构、科研院所、高等学校和企业等创新主体高效协同。”



■ 高端科创平台，加速产业集聚

近日，第三届“金鼎奖”榜单揭晓，位于泰州医药高新区（高港区）的先思达生物同时斩获“突破性创新奖”和“领军人物”两大奖项。这也是先思达生物继前不久荣获“2023年肿瘤标志物创新技术产品”一等奖之后再获殊荣。

■ “一站式”服务，崛起“医药名城”

作为泰州高港区的一部分，15年前，中国医药城拔地而起，一路不断蝶变升级，成为全国首个部省共建的医药类国家级高新区，实现了在一片田野上崛起一座“医药名城”。

■ 努力再造一个面向未来的中国医药城

如何抢占未来产业新赛道，再造一个面向未来的中国医药城？近日，高港区政协常委会会议围绕“优化产学研深度融合创新体系”开展专题协商。

■ 坚持高水平对外开放 推动服务贸易高质量发展

服务贸易是推动贸易高质量发展的重要动能和引擎。党的二十大报告提出，要推进高水平对外开放，推动货物贸易优化升级，创新服务贸易发展机制，发展数字贸易，加快建设贸易强国。

■ 坚持高水平对外开放 推动服务贸易高质量发展

伍爱群

■ 坚持高水平对外开放 推动服务贸易高质量发展

然而，上海服务贸易高质量发展也面临着系列挑战，在规模与结构、广度和深度、人才和企业体制机制等方面还存在不足。

■ 坚持高水平对外开放 推动服务贸易高质量发展

伍爱群

■ 坚持高水平对外开放 推动服务贸易高质量发展

伍爱群

■ 坚持高水平对外开放 推动服务贸易高质量发展

伍爱群

■ 坚持高水平对外开放 推动服务贸易高质量发展

伍爱群

坚持高水平对外开放 推动服务贸易高质量发展

伍爱群

市场风向

第三届“一带一路”知识产权高级别会议举行

五大方面推动“一带一路”知识产权合作走深走实

本报讯（记者 孙琳）记者从国家知识产权局获悉，作为落实2023年第三届“一带一路”国际合作高峰论坛成果的重要举措，近日，第三届“一带一路”知识产权高级别会议在北京召开，一批深化“一带一路”知识产权合作项目启动实施。

在要求。

等，将从业务合作、价值提升、能力建设、服务用户、民间交往五大方面，进一步推动“一带一路”知识产权合作走深走实，构建“一带一路”知识产权合作新格局，促进共建国家知识产权事业高质量发展。

品牌推广行动。

（作者系全国政协委员，华东师范大学国家安全与应急管理研究院院长、特聘教授，上海航天信息科技研究院院长）